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Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε, 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι η 
Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία, σε συνεργασία με την Ένωση 
Ευρωπαίων Ιατρικών Ειδικοτήτων (Union of European Medical Specialists 
– UEMS / Section of Cardiology), την Ευρωπαϊκή Καρδιολογική Εταιρεία 
(European Society of Cardiology – ESC) και το Royal College of Physicians 
του Λονδίνου, πρόκειται να υλοποιήσει ένα καινοτόμο πιλοτικό 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Train the Trainers – Εκπαιδεύοντας 
τους Εκπαιδευτές».  

Το πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί στην Άρτα, από τις 3 έως τις 5 Ιουλίου 
2026, στο ξενοδοχείο «Βυζαντινό». 

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η εκπαίδευση Καρδιολόγων που 
υπηρετούν σε εκπαιδευτικά κέντρα πλήρους ειδικότητας Καρδιολογίας, 
ώστε να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις νέες απαιτήσεις που 
απορρέουν από την εφαρμογή του Core Curriculum στην Καρδιολογία. 

Όπως είναι πλέον ευρέως αποδεκτό, η εκπαίδευση των ειδικευομένων 
ιατρών σε όλες τις ιατρικές ειδικότητες βασίζεται στις Εμπιστεύσιμες 
Επαγγελματικές Δραστηριότητες (Entrustable Professional Activities – 
EPA), οι οποίες προϋποθέτουν συστηματική, διαρκή και τεκμηριωμένη 
αξιολόγηση της προόδου και των δεξιοτήτων των εκπαιδευομένων. Η νέα 
αυτή εκπαιδευτική προσέγγιση δημιουργεί αυξημένες απαιτήσεις για τους 
εκπαιδευτές και καθιστά αναγκαία την ανάπτυξη νέων γνώσεων, 
δεξιοτήτων και μεθόδων αξιολόγησης. 



 

 Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο 
αναδεικνύεται η ανάγκη για την εκπαίδευση και πιστοποίηση 
εκπαιδευτών, καθώς και για τη διαμόρφωση μιας σύγχρονης 
εκπαιδευτικής κουλτούρας.  

Αναγνωρίζοντας τη σημασία αυτής της μετάβασης, η UEMS και η ESC 
επιλέγουν την Ελλάδα ως αφετηρία για την υλοποίηση του καινοτόμου 
αυτού προγράμματος. Βασική επιδίωξη είναι η δημιουργία ενός πυρήνα 
πιστοποιημένων εκπαιδευτών, οι οποίοι στη συνέχεια θα μεταφέρουν τη 
γνώση και την εμπειρία τους στους συναδέλφους τους σε κάθε χώρα, 
συμβάλλοντας καθοριστικά στην ομαλή μετάβαση στη νέα εποχή της 
ιατρικής εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει εντατική εκπαίδευση 
σε μικρές ομάδες 6–7 συμμετεχόντων, υπό την καθοδήγηση έμπειρων 
εκπαιδευτών από την UEMS, την ESC και το Royal College of Physicians.  

Με την επιτυχή ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της 
σχετικής αξιολόγησης, οι συμμετέχοντες θα λάβουν πιστοποίηση 
εκπαιδευτή. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα, καθώς και η διαμονή των 
εκπαιδευομένων, παρέχονται δωρεάν, αποτελώντας μία ακόμη 
ουσιαστική προσφορά προς την καρδιολογική κοινότητα της χώρας και 
ενισχύοντας τις προσπάθειες για τη συνεχή αναβάθμιση της ιατρικής 
εκπαίδευσης και της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

Τον συνολικό σχεδιασμό και συντονισμό του εκπαιδευτικού 
προγράμματος έχει ο Καθηγητής Καρδιολογίας, Προέδρος της UEMS 
(Section of Cardiology) και Αντιπρόεδρος της ΕΚΕ, κ. Λάμπρος Μιχάλης. 

 
Με εκτίμηση, 

  

Κωνσταντίνος Τούτουζας 
 

Λάμπρος Μιχάλης 
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